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ΘΕΜΑ  Α

Α1.  Αρκεί να αποδείξουμε ότι για οποιαδήποτε  x1και x2
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 Δ , ισχύει  
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αν 
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(1)
       Επειδή το  ξ  είναι εσωτερικό σημείο του Δ , ισχύει  
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       Αν x1 > x2 ,τότε ομοίως αποδεικνύεται ότι  
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       Σε όλες λοιπόν τις περιπτώσεις είναι   
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Α2.  Η συνάρτηση   f   στρέφει τα κοίλα προς τα κάτω ή είναι κοίλη στο  Δ,  αν η  f΄ είναι

       γνησίως φθίνουσα στο εσωτερικό  του  Δ.
Α3.  Παρουσιάζει στο 
[image: image16.wmf]0

x

∈Au

 (ολικό) μέγιστο το 
[image: image17.wmf](

)

0

fx

 , όταν  
[image: image18.wmf](

)

(

)

0

fx

≤fxγιακαθεx∈A


[image: image19.wmf]
Α4.  
[image: image20.wmf]
	    α
	Β
	    γ
	     δ
	    ε

	     Λ
	Σ
	    Σ
	     Σ
	    Λ    


ΘΕΜΑ  Β

Β1.    Αν  z = x+yi  τότε  
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        Άρα οι ρίζες της εξίσωσης είναι   
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Β2.  
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Β3.  
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Άρα ο γ . τ.  των εικόνων των μιγαδικών αριθμών z είναι κύκλος με κέντρο  Κ(0,3)  και ακτίνα  ρ=5.
ΘΕΜΑ   Γ

Γ1.   Η h(x) είναι παραγωγίσιμη με 
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        προφανώς  
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, άρα η συνάρτηση  h(x) είναι κοίλη  στο R.
         και  αφού  
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Γ2.   Είναι  
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Γ3.  
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        Άρα η ευθεία  y = 0  δηλαδή ο άξονας  xx΄ είναι η οριζόντια ασύμπτωτη στο 
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        Όπου
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        Άρα η πλάγια ασύμπτωτη στο  
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 είναι η ευθεία  y = x
Γ4.    Για το σημείο τομής με τον άξονα :
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        διότι  προφανώς  
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 και επειδή η h(x)  είναι γνησίως αύξουσα  (Γ1)  άρα   « 1 - 1».
        Για το πρόσημο της φ(χ) στο [0,1] :
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 η συνάρτηση είναι συνεχής στο  [0,1]
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         Επομένως το ζητούμενο εμβαδόν είναι:
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[image: image64.wmf](

)

¢

x

gx=xe

και τον πίνακα μεταβολής
         
[image: image65.wmf]-¥

                 0              
[image: image66.wmf]+¥


΄(x)              -           0          +                      
                                                   min
             δηλαδή παρουσιάζει ελάχιστο το g(0)=0  Άρα  g(x) > g(0) = 0  , 
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             έτσι για τη συνάρτηση  f(x)  έχω  :  
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        Η  εξίσωση  
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        αφού η συνάρτηση  f είναι κυρτή και άρα η  f ΄ είναι αύξουσα  άρα και «1-1»

2ος τρόπος:   Έστω η συνάρτηση 
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  f(ξ) = 0, άτοπο αφού f(x) > 0. 

      οπότε το 1 είναι μοναδική ρίζα και έχουμε 
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3ος τρόπος:   
      Έστω η συνάρτηση 
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     Άρα η συνάρτηση 
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 είναι γνησίως αύξουσα  στο R, οπότε η προφανής ρίζα x = 0 είναι μοναδική.
     Δ2. β)   Είναι  
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             Και από το (α) ερώτημα  x(t)=0  και το ζητούμενο σημείο είναι το  ( 0 , f(0) ).

 Δ3.      Είναι g(x) = (ex- 2)2.(x – 2)2
            Η συνάρτηση g(x)  είναι παραγωγίσιμη με   
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          Ο πίνακας μεταβολής της  g είναι  :     
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2ος  τρόπος:  Παρατηρούμε ότιg(x) ≥ 0
[image: image99.wmf]Û

g(x) ≥ g(1) = g(2) = 0 για κάθε  x > 0, οπότε η g έχει τοπικά ελάχιστα στα χ1 =1 και χ2 = 2.
Από το θεώρημα μέγιστης και ελάχιστης τιμής για την g στο [1, 2]  υπάρχει ξ
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[1, 2]. Αν ήταν ξ = 1 ή ξ = 2 θα ήταν g(x) = 0 για κάθε x
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[1, 2]  που είναι άτοπο. Άρα, ξ
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(1, 2), οπότε η g παρουσιάζει τοπικό μέγιστο στο ξ. Τελικά βρήκαμε 2 θέσεις για τοπικά ελάχιστα και 1 θέση για  τοπικό μέγιστο που ζητούσε.
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